



山钢集团召开第二届生态环境保护大会暨2021年半年工作会议,要求:

抢抓绿色低碳新机遇 跃上改革攻坚新征程 以“强”起来的新作为融入发展新格局

侯军讲话 陶登奎主持

(全文见三版)

宣传战部王莹报道 7月6日,我校在科技楼报告厅为2021届3655名毕业生举行隆重的毕业典礼,学校党委书记左海青,党委副书记、院长马光亭,党委委员、副书记李克勇和党委委员、副院长彭丽英、赵红军、白星良以及党委委员、纪委书记魏安庆等学校主要领导都到场送别毕业生,赵红军主持毕业典礼。

毕业典礼在全场齐唱国歌中拉开帷幕,随后马光亭向全体毕业生致辞,向毕业生送出美好的祝愿。在致辞中,他深情回忆了学校和2021届毕业生追逐梦想、砥砺前行的奋斗历程。他再次阐释了学校“钢的意志、铁的纪律、火的热情”熔炉文化,勉励同学们要始终保有“钢的意志”“铁的纪律”“火的热情”,斗志昂扬的从学校“小熔炉”到社会“大熔炉”里去继续熔炼,肩负起党和人民赋予的重任。

致辞中,马光亭金句频出:“我们何其有幸生逢盛世,我们何其有幸见证建党百年盛典!”“很多同学求职时被企业争抢,挑花了眼,生起幸福的烦恼!”“百折不挠才能做大事,千锤百炼才能成好钢”,现场不断响起热烈的掌声。马光亭说“小荷才露尖尖角、熔炉百炼始成钢。今天学校的大门为你们打开,送你们出门,从此永远不再为你们关闭!母校永远是你们的坚强后盾

和温馨港湾!”。院长的谆谆教导和殷殷期盼让毕业生们热泪盈眶又深受鼓舞。

致辞结束后,左海青、马光亭为来到现场的毕业生代表一一颁发毕业证书、合影留念,毕业生们激动的心情也溢于言表。学校部分教师通过视频方式为毕业生送上祝福,未到现场的毕业生也精心准备了短视频,回忆在校园的美好时光,说出了对学校的感恩和不舍之情。

最后在校生代表为毕业的学长表演诗朗诵,祝愿毕业生们“奋斗青春,归来仍是少年”,也表达了他们要以学长为榜样,接过接力棒,“勤奋学习,躬身实践,用汗水浇灌成功,用青春书写绚丽的篇章,为母校的美好明天贡献青春力量”的决心和勇气。

落实学校常态化疫情防控措施,此次毕业典礼在线上线下同时举行,现场参加毕业典礼有学校各部门和各二级学院领导、教师和辅导员代表、优秀毕业生和在校学生代表共300余人。通过微信视频号等方式进行的线上直播访问量超万人次,给了全体毕业生一个洋溢着热情和祝福的美好记忆。



马光亭在2021届毕业生毕业典礼上的讲话

(全文见三版)

要闻 简报

2021年7月20日,学校党委下发山工党字〔2021〕58号文,就我校如何学习贯彻习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,从三个大的方面作了具体部署。

全省职业院校2021年度第三场课程思政研课会在我校举行

宣传战部张蕾报道 为进一步贯彻落实教育部《高等学校课程思政建设指导纲要》,全面

推进职业院校课程思政建设,提
升高校人才培养质量,7月23日至24日,由山东省职业技术教

育学会主办,山东省职业技术教育学会“思政课程与课程思政”研究分会协办,我校承办的2021

年度第三场课程思政研课会在淄博举行。

省教育厅职业教育处二级调

研员孟令君,省职业技术教育学会会长马广水,山东商业职业技术学院党委书记张志东。(转二版)

学校党委理论学习中心组组织开展“七一”重要讲话精神学习

宣传战部张峰报道 7月14日,学校党委理论学习中心组组织开展习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话精神专题学习。本次专题学习由党委书记左海青主持,党委理论学习中心组全体成员参加会议,并深入研讨。

中心组成员先后对中共山东省委教育工作领导小组办公室《关于转发<中央教育工作领

导小组关于深入学习宣传贯彻党的教育方针的通知>的通知》《习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的讲话》《习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》开展了原文学习,然后结合自身工作开展学习研讨。大家一致认为,习近平总书记“七一”重要讲话,立足中国共产党百年华诞的重大时刻和“两个一百年”历史交汇的关键节点,回望了党的百年光辉历史、擘画出中华民族光明未来,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。学校作为立德树人的主阵地,要深入贯彻党的教育方针,在培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人上下功夫,调动各方面力

键节点,回望了党的百年光辉历史、擘画出中华民族光明未来,是一篇马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人不忘初心、牢记使命的政治宣言,是我们党团结带领人民以史为鉴、开创未来的行动指南。学校作为立德树人的主阵地,要深入贯彻党的教育方针,在培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人上下功夫,调动各方面力

量办好人民满意的教育。

左海青指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期一项重大政治任务,全面融入党史学习教育,精心安排部署,周密组织实施,引导广大党员和全体师生深刻领会和把握讲话

的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。以先模为榜样,不忘初心、牢记使命,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,提升内涵,争创一流,用实干赶考教育新征程,用苦干实现新目标,用加油干成就新作为,奋力开创学校高质量发展的新局面!

山钢集团有限公司董立志来我校检查安全稳定工作

安全保卫处高颖报道 6月29日,山钢集团有限公司党委书记、副总经理、总法律顾问董立志来我校检查、指导安全稳定工作。学校党委书记左海青、院长马光亭、副院长白星良出席会议。学校

安保处、总务处、学工处、校企合作部门负责人参加会议。

董立志对我校安全稳定工作给予充分肯定。他指出,我校在安全管理方面基础工作扎实、组织得力,学校领导对建党100周年来临之际各

项安全维稳工作高度重视,各项安全维稳措施贯彻落实、落地非常到位。随后,现场查看了学校实验室、实训室、学生公寓、学生餐厅等重点部位,指出了我校存在的安全隐患,要求立即整

改,形成闭环管理。最后,董立志对我校安全稳定工作提出几点要求:一是希望安全管理人员继续提高政治站位,把安全管理工作做细、做实,确保安全工作万无一失;二是加强重大安全风险

源的辨识和防范工作;三是履
职担当,落实落细各项安全措
施,保障建党100周年期间学
校的安全稳定;四是严格执行
领导干部值班带班和关键岗
位24小时值班制度,强化应
急管理和处置。

第四届钢铁行业技能知识网络竞赛试题库及仿真系统终审会在我校圆满落幕

(全文见二版)

第四届钢铁行业技能知识网络竞赛试题库及仿真系统终审会在我校圆满闭幕

校企合作与实训处王振光报道 为期一周的第四届钢铁行业技能知识网络竞赛试题库及仿真系统终审会于7月12日在我校圆满闭幕。本次终审会由中国钢铁工业协会主办、我校承办。参加本次终

审会的20余名专家分别来自山钢、鞍钢、武钢、河钢国内大中型钢铁企业和山东工业、天津工业、昆明工业、武汉工程等冶金类职业院校。会议期间，中国钢铁工业协会党委副书记姜维、组织人事部臧若愚主任莅临学校指导工作。

7月6日，终审会集体会议在学

院办公楼会议室召开，姜维副书记一行出席了会议，参加此次集体会议的领导有中国钢铁工业协会李忠明主任、学院院长马光亭、副院长赵红军以及与会的各位审题专家。会上，马光亭代表学校致欢迎辞，对中钢协、中职协冶金分会长期以来对我校的

支持和信任表示感谢，向与会领导、专家表示热烈的欢迎。马光亭向与会专家、领导介绍了学校的基本情况，并预祝第四届钢铁行业技能知识网络竞赛取得圆满成功。中职协冶金分会李忠明主任充分肯定了我校为承办历届钢铁行业技能知识网络竞赛

所作的贡献，并对我校为本次会议提供的大力支持表示感谢。姜维副书记指出：前三届钢铁行业技能知识网络竞赛在山东工业职业学院的大力支持和协助下组织的非常成功，对激发全行业广大职工学习技能知识的热情，整体提升企业技能人才的知识水平起到了重要的推动作用；第四届钢

铁行业技能知识网络竞赛计划将于今年9月举办，他希望与会专家认真负责，圆满完成本次终审会的工作任务。会上，参会领导为与会专家颁发了审题专家聘书，会后，与会领导参观了学校实验实训基地。

我校召开2020-2021第二学期教师座谈会

教务处吕晓倩报道 6月21日，我校召开了2020-2021第二学期教师座谈会。党委副书记、院长马光亭，党委委员、副院长彭丽英、赵红军、白星良，教师代表及教学

处室相关负责人参加了座谈。

参会教师从教学实际出发，立足学校发展，围绕教学条件保障、教学质量提升、职称评聘等各方面提出了意见

或建议，也对学院未来发展积极建言献策。各分管领导及相关处室负责人针对大家普遍关心的问题做了沟通、交流及答复，表示将针对教师提出的问题，立即进行落

实整改。

马光亭指出要牢固树立“以学生为中心，以教师为中心”的教育理念，师生利益无小事，要着眼教师“急难愁盼”事，对教师提出的问题和

建议，相关部门要进行及时答复，能立即解决的，马上落实，不能立即解决的，要进行专题研究，尽快出台办法，制订责任清单，扎实推动工作落实。

(接一版)淄博师范高等专科学校党委副书记、校长孙启友，山东商业职业技术学院马克思主义学院书记、院长、省职业技术教育学会“思政课程与课程思政”研究分会秘书长王岳喜，我校校长马光亭等来自全省32所职业院校的领导、骨干教师等共190余人参加会议。会议由山东工业职业学院副院长赵红军主持。

开幕式上，马光亭致辞。他代表学校向莅临活动的领导、专家及参会教师表示热烈欢迎，对省教育厅、省职业教育学会将第三场课程思政研课会交由我校承办表示感谢。

张志东强调了课程思政作为“三全育人”工作重要抓手的关键性地位，专业教师要从以下三个方面提升课程思政建设的质量和育人能力：一是提升对课程思政的价值认同，二是不断优化课程思政教学实施设计，三是提升开展课程思政课程教学能力。

孟令君传达了全国职业院校德育工作会议要求，指出，职业院校课程思政建设要突出职教特色，要培养工匠精神，要落实实践育人，不断提升职业院校人才培养质量。

马广水作了《课程思政是对专业课教师教书育人使命的唤醒》主旨报告。他指出，课程思政建设是一项长期、系统的工程，要从教书与育人逻辑关系的角度来看待课程思政的重要性，专业课教师应将课程思政融入到课堂建设全过程。他希望思政课堂体现生命活力，为学生提供滋养成的养分。

本次研课会，共有能源动力与材料、资源环境与安全、公共基础大类等三个专业大类的16个教学团队进行了现场教学研课展示。山东省第八届高校青年教师教学比赛一等奖获得者、山东水利职业学院教师李蕾进行了示范教学展示和经验分享。各位专家评委逐一对研课教师展示情况进行专业、精彩的点评，并选出4组优秀教学团队参加年底的研课总会。

研课过程中，各教学团队从课程整体设计、课程思政建设目标及内容、思政育人元素的挖掘等方面，分别进行了说课及教学展示。

研课会上进行了会旗交接仪式。马广水、赵红军，第四场研课会承办院校滨州职业学院党委委员、副院长荆晓玲出席了会旗交接仪式。

王岳喜进行了大会总结。她首先感谢了省教育厅、省职教协会、学校对本次研课会的支持，同时表示欣喜地看到了参加研课会老师们的成长，期待每一位老师能通过课程思政研课会，回归教育初心。

24日与会人员到全国科普教育基地陶瓷科技琉璃博物馆等地进行了现场研学活动。

通过本次研课活动，各位领导、专家及参赛教师一致认为研课会关注课程思政的实践性、操作性和可行性，对深入推进我省职业院校课程思政建设、提升课程思政建设经验和课程育人做法，提高职业教育人才培养质量，促进职业教育高质量发展具有很强的现实意义，形成的经验成果值得推广。

学校召开优质校建设总结验收工作推进会

教育与科学研究所解旭东报道 7月2日上午，学校在行政楼309会议室召开优质校建设总结验收工作推进会。学校领导、优质校建设办公室全体成员、相关处室和优质校各项目牵头单位负责人、各项目执笔人和团队骨干成员参加会议。党委委员、副校长赵红军主持会议。

会上，教育与科学研究所副处

长解旭东汇报了目前学校优质校各项目进展情况，同时结合山东省第一批优质校总结验收要求，对我校优质校总结验收的流程，以及验收前需准备的14类材料进行了说明和工作安排。计划财务处副处长王力颖反馈了截止2021年6月底学校优质校各项目经费执行情况。

党委委员、副校长彭丽英对项

目资金的使用和和项目招标工作

进行了强调并提出了工作要求。

最后，赵红军做工作部署，她要求各部门、各项目组一要提高站位，充分认识优质校建设对学院未来高质量发展的重要意义；二要严格节点，确保各项任务高质量如期完成；三要保质保量，发挥好全体教职工的作用，担当作为、同心协力，在优质校建设验收的关键期冲得上，干的好！

我校召开内部质量保证体系诊断与改进复核工作推进会

教育与科学研究所解旭东报道 7月1日，学校在行政楼309会议室召开内部质量保证体系诊断与改进复核工作推进会。学校领导、教务处、科研处、实训处、人事处、学工处、宣传统战部和各二级学院负责人，诊断各层面负责人以及诊断工作办公室全体成员参加会议。党委委员、副校长赵红军主持会议。

会上，教育与科学研究所副处

校诊断实际，对诊断复核之前各项准备工作进行了安排，从强化诊断理念、落实目标和标准、撰写各项材料、平台填报等项目逐条展开，对各项工作任务、时间节点和工作要求进行了说明。

党委委员、副校长彭丽英对信息化建设对接诊断验收的相关工作进行安排和要求。

最后，赵红军强调，希望各部

门、各学院：一是明确目标，提高认识。正确理解整改工作对学校大学治理能力提升和高质量发展的重要性，充分了解学校诊断的措施和成效，高度重视、目标导向，确保学校复核工作进展顺利；二是明确任务，步调一致。要明确什么时间段做什么事，怎么做，做到什么程度，要不断完善各项资料，认真落实，责任到人，严格遵守时间节点，不折不扣保质保量地完成学校部署的各项工作任务。三是集中力量，加强协同。各部门要抽调精干力量，组成工作专班，攻坚克难，以备战的姿态迎接诊断复核。

共研 共享 共提升 ——我校举办第一期课程思政“研课”活动

教务处吕晓倩报道 6月25日，在学校文创中心开展了一次课程思政集体“磨课研课”活动。此次“研课会”是我校推进课程思政建设的系列活动之一，参加研课的主要有我校会计专业、生物与化工大类、交通运输大类等三个专业大类的6名骨干教师。副院长赵红军、学校6门省级课程思政示范课程主持人、青教赛优秀获奖教师、教务相关人员等作为点评专家进行了现场点评与交流。

通过本次研课活动，老师们纷纷表示收获颇丰，一是通过“研”，对课程思政建设目标、建设任务有了更加深入的理解，二是通过“磨”，也认识到课程育人任重道远，情感要认同、方法要创新，其方法、途径、效果还需要深入探索。

赵红军在会上提出三点要求：一是认真贯彻落实《高等学校课程思政建设指导纲要》，深入理解课程思政实施的内涵与意义，做好顶层设计、统筹推进全校课程思政建设；



二是要充分发挥学校课程思政教学研究中心育人功能，重点培育“一批”课程思政示范课程，着力打造“一批”课程思政示范教师团队；三是要加强组织领导、加强制度保障，加强示范

引领，在全校范围内全面形成广泛开展课程思政建设的良好氛围，发挥课堂育人的主渠道功能，实现知识传授与价值引领的有机统一，积极推进我校全员全程全方位育人的落实。

宣传战线张峰报道 7月16日，淄博市哲学学会学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话精神座谈会在山东工业职业学院召开。淄博市哲学学会会长张子礼，学会党支部书记、秘书长常乐山，副会长赵树理等20余名成员参加了座谈会，市社科联四级调研员崔兴莹出席会议并发表讲话，常乐山主持座谈会。

常乐山首先带领大家回顾了庆祝中国共产党成立100周年大会盛况。

随后，大家原文学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话。张子礼、常乐山、赵树理等依次汇报自己的学习心得，与会人员围绕“七一”重要讲话的重大意义、全面建成小康社会的历史性成就、党的百年奋斗的光荣历程和伟大成就、伟大建党精神的深刻内涵和时代价值、以史为鉴开创未来的根本要求、党中央发出的伟大号召等交流了认识和体会。大家一致认为，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话，总揽全局、视野宏阔，高屋建瓴、博大精深，生动绘就了我们党历经百年风华正茂的恢弘史诗，郑重表达了坚定不移走中国特色社会主义道路的庄严宣誓，充分彰显了永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大的政治品格，鲜明发出了踏上第二个百年奋斗目标新的赶考之路、全面建成社会主义现代化强国的伟大号召，具有强大的思想震撼力、时代感召力和实践指引力。座谈会气氛热烈，与会人员结合自身工作主动对接党的号召，要以扎实的工作谋求高质量发展，为社会主义现代化强国贡献自己的力量。

崔兴莹代表市社科联向大会的召开表示祝贺。他指出，学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。大家要充分认识“七一”讲话的重大意义，努力做好“七一”讲话精神的学习宣传，哲学学会要发挥自身特长做好“七一”讲话精神的理论研究等工作，坚定理想信念，强化担当作为，与淄博市各项重点工作主动对接，做出哲学社会科学人的应有贡献。

淄博市哲学学会“七一”讲话精神座谈会在我校召开

山钢集团召开第二届生态环境保护大会暨2021年半年工作会议,要求:

抢抓绿色低碳新机遇 跃上改革攻坚新征程 以“强”起来的新作为融入发展新格局

侯军讲话 陶登奎主持

山东钢铁报讯 (记者赵腾李建辉焦洁通讯员孙亚宁)7月25日,山钢集团以视频会议形式召开第二届生态环境保护大会暨2021年半年工作会议,党委书记、董事长侯军作了题为《抢抓绿色低碳新机遇跃上改革攻坚新征程以“强”起来的新作为融入发展新格局》的讲话(摘要另发),党委副书记、总经理陶登奎主持会议并作了题为《抢抓机遇乘势而上坚定不移逐梦世界一流推动企业做强做优做大》的讲话(摘要另发),党委常委罗登武作了题为《贯彻新发展理念勇担国企新使命全面推进山钢

绿色低碳高质量发展》的工作报告,陈向阳、赵文友、徐有芳、刘秀元、王鸿飞等山钢集团党政领导,各单位、总部部门及直属机构相关负责人等分别在主会场参加会议。

侯军在讲话中指出,要明晰要义,以更高站位充分把握碳达峰、碳中和的深刻内涵。实现碳达峰、碳中和体现了我国推动构建人类命运共同体的大国担当,体现了党中央坚持以人民为中心发展思想的鲜明立场,是钢铁行业打造竞争新优势的重要引擎,是山钢集团作为特大型国有骨干企业的使命责任。

侯军强调,要聚力攻坚,以更大魄力开创绿色低碳发展新局面。把山钢的发展放在时代洪流、行业潮流、改革潮流中审视定位,在洪流中顺应大势,在潮流中抢抓机遇,在激流中奋勇拼搏,谋划好“战役”、组织好“战斗”,打好绿色低碳发展主动仗、攻坚战。以开放包容推动思想观念革故鼎新,深刻认识钢铁产业加速整合带来的新特点新变化、深刻认识推进山钢集团战略重组带来的新任务新要求;以科技创新推动产业结构破旧立新,研发方式要有创新突破、能源结构要有创新突破、工艺结构要有创新突

破;以系统协调推动发展模式推陈出新,全面深化改革举措取得更大进展、绿色低碳发展插上“数”字翅膀、做好碳资产管理筹划工作;以共建共享推动生态环境焕然一新,积极推动产城融合发展,倡导绿色低碳生产生活方式。

侯军要求,压实责任,以更强担当为新征程提供坚强保障。突出政治引领,加强思想建设,持续改进作风,营造良好环境,坚决守住安全生产底线,慎终如始抓好常态化疫情防控。

陶登奎在主持会议时指出,今年上半年,山钢集团稳中求进,以进固稳,企业运行呈现

稳中向好,进中求优的良好态势。经营绩效稳步攀升,从利润构成看,各产业板块主体活力释放,保持争先竞优态势;从归母结构看,国有资产保值增值率实现快速跃升;从行业位次看,比较优势得到进一步稳固。生产运营高效顺畅,重点工作取得阶段性成果,发展基础更加坚实,发展动能更加强劲,发展条件更加充分。

陶登奎强调,要把握大势,抢抓机遇,在形势发展变化中蓄势跃升、赢得主动、赢得优势。抢抓“双循环”新机遇,抢抓“双碳”新机遇,抢抓“双控”新机遇,抢抓“双赢”新机遇。

陶登奎要求,加压奋进,聚力突破,适应大变革,主动大调整,融入大整合。一要突出思维引领,适应大变革。坚持责任思维、人本思维、市场化思维、比较优势思维、时间价值思维、以我为主思维、有解思维、极致思维、机遇思维。二要突出发展引领,主动大调整。管理基础巩固夯实,深化“全面对标、系统提升”行动、高科技企业创建、“数智山钢”建设;产业能级优化提升,钢铁主业提档升级、财务资金开放搞活、三项管理制度落地实施。三要突出绿色引领,统筹推动“双碳”工作,尽快碳达峰、积极碳减排、贡献碳中和。

同学们:

7月1日我们亲眼见证了庆祝中国共产党建党百年盛大庆典,我们亲耳聆听了习近平总书记在天安门城楼上向全世界庄严宣告中国全面进入小康社会!同时提出了建设社会主义现代化强国新的百年奋斗目标!同学们,我们何其有幸生逢盛世,我们何其有幸见证建党百年盛典!而就在此时,你们毕业了!建设社会主义现代化强国的重任就落在你们肩上!你们责任重大、使命在肩!今天我们在隆重举行2021届毕业生毕业典礼,共同见证3655名毕业生顺利完成学业。在此我谨代表全校师生,向你们致以热烈的祝贺和美好的祝愿,祝愿你们健康快乐、前程似锦、使命必达!同时,也向为你们成长才付出辛勤劳动的老师们、家长们,致以崇高的敬意和衷心的感谢!

这三年,同学们在如花的年纪来到我们如画的校园,确立目标、咬定青山、刻苦学习、认真实践,为实现自己的梦想而努力拼搏。现在让我们回头看一看,你们的梦想都实现了吗?我看,我校有近300名同学成功升学本科;我看,我校有1680名学生参加各种大赛并获奖;我看,我校有1863名学生获得国家、省级和学校层面的各种奖学金;我看,我

动自觉抗击疫情。此时此刻,我们的毕业典礼在线上线下同时举行,也是为了防疫安全,可能会有一点遗憾,但我相信这也一定会成为我们印象最深的毕业典礼。感谢你们为抗疫大局做出的贡献!

这三年,母校与你们同发

的纪律、火的热情”熔炉文化,同学们可能有了一些感悟和认知。当然这三年的“熔炼”时间还远远不够,还需要从学校“小熔炉”到社会“大熔炉”里去继续熔炼,才能真正成为社会主义建设者和接班人。

临别之际,再进一步阐释

大国重器、钢铁脊梁;
愿你是一块不锈钢,一生洁身自好、光洁光亮!

保持钢的意志,可以保你一生攻无不克、战无不胜!

二是要有“铁的纪律”意识
铁的纪律意识就是要遵纪守法,没有规矩不成方圆!社会

三是要有“火的热情”。
火的热情就是对事业有激情、对同志有热情、对人民有感情,

积极向上,善于团结,乐于助人。具有较高的道德品质和职业精神。热情如火,可以融化冷漠、冷酷、冷淡、冷眼;

热情如火,可以医治自恋、自大、自负、自闭;

热情如火,可以培育诚心、爱心、热心、正心;

热情如火,可以锤炼自重、自信、自励、自强。

保持火的热情,可以保你一生事业如火、生活如歌!

同学们,在校时,你们是我校的风景;出校后,你们是我校的名片。你们为母校争光、母校为你们骄傲。

同学们,今天学校的大门为你们打开,送你们出门,从此永远不再为你们关闭!“封校”的纪律条款永远不再适用你们!欢迎你们常回来看看,母校永远是你们的坚强后盾和温馨港湾!

谢谢大家!

小荷才露尖尖角 熔炉百炼始成钢

——在2021届毕业生毕业典礼上的讲话

马光亭

展共进步!我校成功入选全国“职业院校数字校园建设百强样板校”、中国高职高专院校改革活力指数百强榜、教师教改革发展活力50强、“国20条”改革试点活力50强;获评山东省省级文明单位;山东省年度办学质量考核“A”等次。这些成就都凝聚着你们的付出和努力,也见证你们的成长与智慧。

小荷才露尖尖角、熔炉百炼始成钢。同学们即将步入社会,我校倡导的“钢的意志、铁

这三句话送给你们。
一是要有“钢的意志”。

钢的意志就是要自强不息,刚毅坚卓。人生征途漫漫,不会一直平坦。当你遇到艰难时,当你遇到挫折时,你一定要坚定坚持。当你坚持不下去的时候,再坚持下去,你就一定能够成功!百折不挠才做大事,千锤百炼才能成好钢。

愿你是一块弹簧钢,遇到压力越大、能力越强;

愿你是一块优质钢,成就

是由人和秩序构成的,没有规矩就没有秩序,没有秩序就没有生产生活,就没有正常的社会发展。一个好的社会一定是个法治社会,一个好的企业一定是个法治企业,一个好的公民好的职工,也一定是个懂法守法的人。尊纪守法是最基本要求,也是你一生平安的护身符。有人说,纪律是块铁,谁碰谁出血!

保持铁的纪律意识,可以保你一生从容有度、幸福平安!

我校召开党外知识分子代表“学七一讲话”座谈会

宣传战部陈宇报道 7月13日,学校在办公楼三楼会议室召开党外知识分子代表“学七一讲话”座谈会。14名党外知识分子代表参加会议,为开创学校高质量发展新局面建言献策。学校党委委员、宣传战部部长张峰主持会议并讲话。

座谈会上,张峰领学了“七一讲话”原文,对讲话中提到的“九个必须”做了重点宣讲。各位会议代表发表了各自的心得体会,表示七一讲话回顾中国共产党百年奋斗的光辉历程,深刻总结百年党史的经验启示,科学概括伟大建党精神,是党站在新征程上的伟大宣言,为奋

进新时代、走好新征程进一步指明了前进方向、提供了根本遵循、注入了强大动力。

张峰表示学校教育事业发展取得了可喜的成绩,与各民主党派、无党派人士的大力支持、积极贡献密不可分。希望广大党外知识分子要以本次学习为契机,聚焦使命担当,服务学校发展中心大局,充分利用资源优势,展现统战作为、发挥统战优势、体现统战担当、作出统战贡献。宣传战部也将把工作聚焦到“解难题办实事”,建立起党外知识分子建言献策渠道,做好服务员、办事员、联络员。

我校举办2021年“爱心诚信”校园行情景剧大赛暨诚信教育主题活动颁奖仪式

学生工作处吴俊飞报道 为引导学生树立诚信意识,养成诚信待人、诚信处事、诚信学习的良好习惯,做一名具有诚信美德并能为建设诚信社会做贡献的高素质大学生,学工处资助中心于2021年6月29日,在科技楼报告厅开展了“爱心诚信”校园行情景剧大赛暨诚信教育主题活动颁奖仪式。

大赛通过情景剧的表演再现大学生日常生活中常见的各类诚信问题,帮助学生不断提高自身心理健康水平和诚信意识。全校共有六个参赛剧目,分别从不同的视角体现了大学生的诚信问题,很好地演绎了大赛的主题。整场比赛精彩纷呈,高潮迭起,经过激烈的角逐,最终电气工程学院的《守住那颗诚信的心》夺得一等奖,建筑与信息工程学院和工商管理学院的作品荣获二等奖,机电工程学院、基础教育与艺术学院、冶金与汽车工程学院

的作品荣获三等奖。本次情景剧大赛为热爱表演的同学提供了展示自我的舞台,丰富了同学们的课余生活,活跃了校园文化氛围,学生们在准备过程中也付出了辛苦和努力,收获了成长与快乐。

情景剧演出完毕,评委老师为“诚信故事”征文比赛、“资助政策

宣传”海报设计大赛、“诚信自强之星”评选活动等一系列诚信教育主题活动所有获奖学生颁发荣誉证书,授予荣誉称号。本次活动在于培养我校学生树立爱心诚信责任意识,积极践行爱心诚信的责任与担当,不断提高自身综合素质,传递青春正能量。



我校与山钢股份举行山钢订单班推进工作会

校企合作与实训处苏媛报道 6月30日,我校与山东钢铁股份有限公司在举行了“山钢订单班”组建推进会。山钢股份、莱芜分公司、日照分公司人力资源有关领导和学校冶金与汽车工程学院、机电工程学院、电气工程学院、校企合作与实训处等部门负责同志参加了本次会议。

会上,双方就山钢订单班组建模式、学生选拔标准、订单班校企协同运行机制等方面的内容进行了广泛交流并达成一致,并就订单班“学校理论课程+企业特色课程+企业实训(实习)”培养模式、教学团队共建、学生实训实习组织与毕业录用环节等事项进行了深入交流。

论 友 谊

学前 2003 纪欣

如果说友谊是一颗常青树，那么，浇灌它的必定是出自心田的清泉；如果说友谊是一朵开不败的鲜花，那么，照耀它的必定是从心中升起的太阳。多少笑声都是友谊唤起的，多少眼泪都是友谊揩干的。友谊的港湾温情脉脉，友谊的清风灌满征帆。友谊，是伴随我们一生最重要的东西！

一个人，如果没有了友谊，那么，他的一生就不可能会有快乐。友谊，能让你走出绝望，能让你没有悲伤，能让你永远开心，如果你的一生没有友与你陪伴，那么你就等于是被世界遗忘的人，永远就只能一个人默默地生活着，在默默地哭泣时没有人理会，在默默地感到悲哀时没有人会来问候你，因为，你没有友谊，你没有

朋友。然而，如果你拥有了友谊，这一切都会因此而做出改变，在你哭泣时，会有人来慰问你，关心你，在你感到悲哀时，有人会逗你开心，逗你快乐！

然而，如果你拥有最真挚的友谊，而不去珍惜的时候，当那真挚的友谊离你远去了，你就会发现，自己是多么地愚蠢，多么的白痴！虽然要得到友谊并不困难，但是，只有在你拥有了友谊的同时也学会了珍惜，学会了去保护，那么，你所得到的友谊才会永存，如果你不懂得珍惜，那

么，原本属于你的友谊却会渐渐地离你远去，那么，你就不会再得到那么真挚的友谊，因为你不懂珍惜。

两个性格迥异的老头，因为为时不长的生命而在一起，他们一块旅行。看的时候是笑的，但看过之后，眼泪就流下来。其实应该为这两个老头高兴的，就像影评最后说的“他闭上了眼睛，却敞开了心灵。”

这两个老头的友情，可以说是因死结缘，因爱长久。为何说因爱长久？两老头各回各家后的画面，一个其乐

融融，一个孤单一人。这时我哭了，很没有来由，或许，因为对比太过强烈。卡特快死之时，给爱德华的信中说了一句话：“你曾说过你不是普通人，但所有人都是凡人。”爱德华去找他女儿了，亲吻了世间最美丽的女孩——他的外孙女。这是爱德华此生最为快乐的事，也是他最爱的人。他们因为懂得真正的爱，懂怎样去表达爱，而友情长久。

珍惜身边的每一份友情，无论它是不是已经过去，无论它会不会有将来。也许不会天长地久，也许会淡忘，也许会疏远，但却从来都不应该遗忘。它是一粒种子，珍惜了，就会在你的心里萌芽，抽叶，开花，直至结果。而那种绽放时的清香也将伴你前行一生一世。

我仿佛从未看
清青春的姿态。

——题记

青春这个词对我而言是抽象的，模糊的。我不知我到底何时拥有，也不知我是如何失去。彷彿当我意识到青春的时候，它已经悄然离我而去了。或许是书中的青春太过耀眼，才令我怀疑青春到底是何物。真如人口中那么光芒四射，还是只是一段光阴的一场梦，我迫不及待的想找出，那青春的姿态。

总有一些东西，明明常伴身旁，我却仍然觉得遥不可及，青春对于我而言便是如此吧，以前常觉得时间对我而言是无所谓的东西，可现在，看过了繁华闹市，灯光普照，也越发的看重时间的意义。不知是否是长大了，才会明白老人的言语。走过了青春，才会明白人生的谏言吗？那青春的姿态便是一段长路吗？青春的姿态，是那么模糊，我伸出手想去触碰，却也无法留下分毫。

我幼时很讨厌吃苦瓜，这东西的味道属实让我难以接受，可现在，走到了二十岁的关头，再尝苦瓜，却发现倒也没有印象中的那么不堪。听说苦瓜又叫半生瓜，那就意味它的美不会被年轻洞察吗？听说苦瓜又是君子瓜，只苦自己，不苦其他，听到了这些更令我无法排斥苦瓜。现在，我已能吃完碗里长辈帮夹的苦瓜了，真想不到当初的我竟讨厌吃苦瓜。其实许多儿时唾弃的食物，现在都能去品出些许韵味，反而是现在到奇怪当时为何不能接受那些所谓的异物吧。想到这，其实青春的我可能只懂得享受，像是无法去品味苦瓜的韵味。走到现在，我也不知我是跳离了青春，还是在青春的某个阶段，只是感慨青春的激进和捎带的些许浮躁。

我想，要去体验青春的姿态，就得不回到学校，回到粉笔和板擦齐飞的地方，阳光下浮动的粉笔末，老师告诫的言语，课桌上的笔和桌洞里的零食，这一幅幅画面构成了我的青春的姿态，或许时光倒流十年，我仍能坐在那熟悉的木板凳和课桌上，再次与当时的好友一起感受青春的美妙。

我的青春的姿态像是一盏明灯，照亮了我的每一个夏天，我的青春的姿态，好像是一杯茶，从苦转甜容我细细品味。只是明灯会灭，苦茶会凉。待到霓虹灯熄，世界渐渐冷清，或许能显得青春之音，更加动听。

青春的姿态

机电 2074 喻文冬

极昼青春

机电 2074 董文宇

青春像是一次极昼，我只希望她永不散场

——题记

青春，是多么动人的词语啊，她是人的一生中最绚丽多彩的时刻，是人生中最难以忘却的瞬间。她似夏日的骄阳般热情似火；似新生的花儿般含苞待放；亦似极点的极昼般永不退场。若是用颜色来形容青春的话，那大概是鲜红吧，自信而张扬夺目；如果是用音乐来形容青春的话，我觉得会是跌宕起伏的交响乐；那用鲜花来形容青春的话，应该就是浓郁的玫瑰了吧，久久留香让人难以遗忘。当我们想起自己的青春时，嘴角总是挂着微笑，因为青春是个被允许任性、允许疯狂的年纪。

青春是人生的重要篇章，带着我最重要最美好的回忆。青春，是我们人生中最美好的时光。有人伸出双手去把握青春，感受青春，有人不置可否，任青春飘远。有人的青春时光过得饱满而美好，懂得了人生，有过了难忘。有的人的青春索然无味，只是一味待在自己的圈子里，沉迷于网络，与自己作对。只能是雨打梨花深闭门，误了青春，忘了青春。

愿青春永远青涩也永远炙热。

劝君莫惜金缕衣，劝君惜

取少年时。青春就是这样转瞬即逝，青春易逝，所以我们要紧抓青春，一直向前走啊。不要因为挫折失意而耽误大好年华。也不要因为小有所成而沾沾自喜忘了青春。青春的旅途中没有彩排，只有现场直播。若是想真正感受

青春，只有用自己的双手去把握，去感受，才能明白青春的意义。

青春是我的极昼，在这里，我享受着没有黑夜的白天，仿佛一切都生机勃勃，一切都不会落幕，只需要去唱去欢呼，去跳去起舞。贪婪的享用着这没有烦恼的美丽年华。在心中架起温暖王国，在梦中憧憬着将来会成为怎样的大人呢。极昼的青春是那么的闪闪发光，让我晃眼，再也忘不掉。

青春是冒险的倒计时，现在冒险开始了，就在此刻。体验过爱的恨的怀念的，心动才不寂寞。经历过笑着哭着告别的擦干眼泪目光才清澈。那些我们手牵着手越过的即使摔痛了也会觉得快乐。

我的青春有遗憾有后悔；我的青春有喜悦有温暖；我的青春有理想相伴，有理想相随。青春是我一场做不够的梦，是不会黑暗的极昼，是我回不去的曾经。

愿青春永远青涩也永远炙热。



江山如此多娇

摄影:高长水

红船领航跟党走

造价 2001 马仲基

一艘小船，摇曳在氤氲的南湖之上，烟雨楼前，穿越百年的历史，向我驶来，那红色的身影渐渐明晰。那红，是共产党人的鲜血！那红，是炙热的；那红，是涌动的，是奔腾的！那红，是“恨不抗日死，何惜此头”的大义凛然；那红，是“砍头不要紧，只要主义真”的英雄气概；那红，是“一世忠贞兴故国，满腔热血沃中华”的豪情壮志。我多想触摸那滚烫的红，便是灼伤我、便是烧毁我，义无反顾！当山河破碎，生灵涂炭，撕心裂肺的哭喊响彻华夏大地；

当战火纷飞，硝烟弥漫，不绝于耳的炮声摧毁人民心田。

在黑暗的，绝望的世界里，

忽的，有歌声传来。起来，不愿做奴隶的人们。

将我们的血肉，筑成我们新的长城，中华民族到了最危险的时候，每个人被迫着发出最后的吼声，

起来！起来！起来！于是，中国多了无数的英雄，他们，躲过枪林弹雨；

他们，走过万里长征；他们，跨过艰难险阻；他们，救过万千人民；

坚守着他们负隅顽抗，不屈不挠的精神；

怀揣着他们满腔热血，为国为民的情怀；坚持着他们国富民强，国

泰民安的理想；

持续着他们不忘初心，敢为人先的努力；

只为了一个国千万家。于是在历史的长河中，在 1947 年这个特殊的时

间里，一艘红色小船在狂风大浪的时间洪流中，劈波斩浪，勇往直前，

载着筋疲力尽，却又站的笔直的中共党员们，扬帆起航，坚定航向，

身后是更多的船只在紧随着它一路前行，不畏风浪，紧随其后。

我看到，封建的思想被人们扔下

湮灭在河中，

我看到，消失不见，惊天动地的一声巨响震

溃，惊世界，高铁呼啸而过，只能看见它英姿飒爽的背影，

落荒而逃，鲜红的船帆迎风吹起，

金灿灿的镰刀和锄头闪着耀眼的光芒，

人们的脸上挂着灿烂的笑容，

时间推波助澜着，

桨儿快速划动着，奔向幸福的前方，

忽的一阵改革的春风传来，

推着船儿兼程并进，那红色越发的鲜艳，那速度越发的迅猛，人们的衣裳快速地变化，身形日渐饱满，

新的梦想，带着你们给与的力量，将缔造新的辉煌，那是你我的中国梦，我们倚靠着那艘红船，一往无前的徜徉，

那艘红船——是我们的中国共产党！回首过去的 100 年，我们怎能不心潮澎湃？

展望下一个百年，我们更加斗志昂扬。

我们在此庄严宣誓！我们在此庄严宣誓！

我们将胸怀梦想，以滴滴汗水来浇灌自己的初心与守望。

我们将满怀希望，以默默奉献来守护心中的书声琅琅。

我们将坚定志向，以辛勤耕耘来为祖国培养栋梁。

为中华民族的伟大复兴，贡献青春！贡献力量！